
УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ В ВЫБОРАХ – КАК ВАЖНЫЙ ФАКТОР ОБНОВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА

УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ В ВЫБОРАХ – КАК ВАЖНЫЙ ФАКТОР ОБНОВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА

Выборы являются важнейшим условием демократии при любой ее форме и развитости. Посредством выборов граждане принимают участие в управлении делами общества и государства. Конституция Республики Узбекистан в статьях 32, 117 гарантирует каждому право участвовать в демократическом формировании государственных органов, избирать и быть избранными в представительные органы власти.

В Узбекистане, где более 60 % населения составляет молодёжь эффективное участие молодого поколения на выборах имеет наиболее важное значение. На предстоящих в декабре выборах в парламент и местные представительные органы ожидается участие 22 миллиона 600 тысяч избирателей, большинство которых составляет молодёжь, из них 2 миллиона избирателя примут участие впервые.

За последние годы в стране осуществлена значительная работа по обеспечению и защите прав и интересов молодежи, повышению ее гражданской ответственности и сопричастности к осуществляемым реформам.

Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах определила ряд новых важных задач по повышению активности молодежи в процессе реформ по построению демократического государства и развитию гражданского общества.

Только в последние два года принято три закона, десятки указов, постановлений и распоряжений Президента Республики Узбекистан и решений правительства, касающихся прав и интересов молодежи.

В частности, принятый Закон Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» создал прочную правовую базу для воспитания гармонично развитой, самостоятельно мыслящей, инициативной и энергичной молодежи, способной взять на себя ответственность за будущее нашей страны.

В целях коренного совершенствования деятельности в этой сфере и поднятия ее на качественно новый уровень принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана».

Согласно указу в целях последовательной и эффективной реализации молодежной политики, всемерной поддержки молодежи создан Союз молодежи Узбекистана. День образования Союза молодежи Узбекистана – 30 июня отмечается в нашей стране как День молодежи.

В целях поддержки молодых семей, принимающих активное участие в общественно-политической жизни страны, улучшения их жилищных и бытовых условий повсеместно реализуются программы строительства домов молодежи.

Выдвинутая Президентом страны Ш.Мирзиёевым инициатива на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН о принятии Конвенции о правах молодежи имеет большое значение не только для граждан нашей страны, но и для защиты прав более двух миллиардов молодых людей на всей планете.

Огромное внимание уделяется обеспечению широкого участия молодёжи в управления делами общества и государства. Так,

~~за последние 3 года на ключевые посты в министерствах и ведомствах назначены молодые перспективные управленцы.~~

Во всех политических партиях функционирует молодежные крылья, ответственные по работе с молодёжь. Помимо этого, созданы межведомственные советы по вопросам молодежи под председательством Премьер-министра, а на местах – под председательством хокимов, в

Законодательной палате Олий Мажлиса создана комиссия по вопросам молодежи, в Сенате – отдельный комитет, во всех высших образовательных учреждениях осуществляют работу проректора по вопросам молодёжи.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем праздничном поздравлении молодежи Узбекистана особо подчеркнул «Если молодежь, обладающая глубокими знаниями, твердой гражданской позицией, примет активное участие в предстоящих в нынешнем году выборах в парламент и местные Кенгаши и по их результатам займет достойные места в органах представительной власти, это будет способствовать обеспечению интересов не только молодого поколения, но и всего нашего народа».

В этой связи, сегодня активное привлечение молодёжи к избирательному процессу стало неотъемлемой частью избирательной компании.

Работа с молодёжью и обеспечение ее участия в избирательном процессе стали одними из основных направлений деятельности Центральной избирательной комиссии (далее – ЦИК). ЦИКом разработана комплексная программа по привлечению молодёжи к избирательному процессу.

В частности, ЦИК проводит республиканские конкурсы по избирательному праву на тему «Я готов(а) к выборам», организуется республиканский конкурс видеороликов на тему «Выборы – 2019». Проводятся форумы на темы «Мой голос – будущее моей страны», «Выборы – это мое конституционное право».

В период с 20 октября по 20 ноября 2019 г. ЦИКом объявлен «Месяц агитации избирательного законодательства», в котором активное участие также принимают и представители молодёжи.

Ориентируясь на важность интернет ресурсов в современном мире, освещение процедуры организации выборов через всемирные сети Интернет является наиболее эффективным методом вовлечения молодёжи к предстоящему политическому событию. По этой причине, ЦИКом разработано мобильное приложение «Выборы – 2019». Данное приложение направлено на полноценное информирование граждан, прежде всего молодежи об избирательной кампании.

Необходимо отметить, что в образовательных учреждениях проводятся семинар-тренинги, конференции, как с участием членов ЦИК, так и представителями политических партий.

В частности, с 20 октября до 20 ноября в Ташкентском государственном юридическом университете совместно с ЦИКом, политическими партиями проводится цикл мероприятий по широкому разъяснению молодежи сути и значения избирательного законодательства, а также предвыборных платформ политических партий.

Сегодняшняя молодежь активно интересуется ходом избирательной кампании. Многие из них изъявили желание участвовать в агитационных мероприятиях, проводимых как ЦИКом, так и политическими партиями. В частности, только лишь из Ташкентского государственного юридического университета 65 студентов изъявили желание стать волонтерами. Они проводят в махаллях, школах и других учреждениях встречи и беседы для повышения правосознания и правовой культуры избирателей, доведения до общественности сути и значения нового Избирательного кодекса, разъяснения гарантий избирательных прав граждан.

Подобные мероприятия предоставляют молодым избирателям возможность глубже изучить институт выборов, его важность, а также, привлечь широкий круг населения к этому важнейшему политическому событию.

Сказанное дает основание утверждать, что в Узбекистане созданы все условия для активного участия молодежи в общественно-политической жизни, в частности в избирательном процессе. Все это, несомненно, послужит проведению предстоящих выборов на высшем демократическом уровне.

2019-12-02 10:39:09